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si tratta di discutere il Codice penale, perchè non 
sono che 42 gli articoli modificati dell'antico rego-
lamento. Su questi verserebbe la discussione, la 
quale si potrebbe riassumere in due o tre punti, es-
sendo molti di questi articoli conseguenze dei prin-
cipii che informano le variazioni proposte al regola-
mento esistente. 

Molto più che la maggiore questione, quella dei 
lavori preparatori! delia Camera, fu una volta per 
tutte determinata con un voto dell'Assemblea, che 
ci diede un mandato, mi si permetta la parola, im-
perativo, al quale noi ci siamo regolarmente unifor-
mati. 

TROMPE0. Quanto alia discussione del regolamento, 
io non ho alcuna difficoltà di associarmi alla 
proposta dell'onorevole Pissavini. Ma debbo rile-
vare un'affermazione dello stesso onorevole depu-
tato. Egli ha detto che martedì andrà in discussione 
la tariffa generale doganale. 

Ora, siccome l'onorevole Pissavini fa parte del 
nostro ufficio di Presidenza, così vorrei pregarlo di 
dirmi quando egli creda che possa essere distribuita 
la relazione intorno a quel!' importantissimo pro-
getto di legge, poiché parmi che finora non si sia 
stabilita alcuna disposizione in proposito ; mentre, 
quando la discussione della tariffa doganale gene-
rale dovesse incominciare effettivamente martedì, 
urgerebbe che la relazione fosse distribuita. 

PRESIDENTE. Le informazioni che chiede l'onore-
vole Trompeo potrò darle, se non complete, almeno 
in parte, io medesimo ; imperocché mi consti avere la 
Commissione deliberato di radunarsi domani alle 
cinque p6r conchiudere sugli ultimi punti della re-
lazione che erano rimasti in sospeso. 

Io spero adunque che al più tardi lunedì mattina, 
o nella giornata, la relazione della tariffa generale 
potrà essere distribuita. 

Per conseguenza, ritornando al progetto di rego-
lamento che oggi si dovrebbe trattare, a me sembra 
che se fosse accettata la proposta dell'onorevole 
Pissavini, cioè di rimandare la discussione del rego-
lamento a dopo le ferie pasquali, ne deriverebbe 
un'altra conseguenza : la Camera, dopo la discussi 
sione delle interpellanze sulla politica estera, non 
avrebbe forse immediatamente il modo di intrapren-
dere la discussione sulla tariffa generale, ma do-
vrebbe interrompere per un giorno i suoi lavori 
per poi intraprendere la tariffa generale. 

Ora questa considerazione potrà valere di guida 
alla Camera nello stabilire se, debba mantenere al-
l'ordine del giorno, oppure rimandare dopo le ferie 
pasquali la discussione del regolamento. 

MURATORI. Io aderisco alle osservazioni fatte dal-
l'onorevole Maurigi che cioè il regolamento in di-

scussione sia soltanto una modificazione di taluni 
articoli del regolamento esistente. 

Questa proposta di modificazione è stata le mille 
volte presentata alla Camera. E la discussione può 
solo raggirarsi su tre punti principali. Crederei 
quindi che fosse il caso di intraprenderne oggi stesso 
la discussione, molto più che la Camera non ha 
altro lavoro avanti di sè. 

PRESIDENTE. La proposta dell'onorevole Pissavini 
essendo sospensiva, ha la precedenza. 

IMBELLI. Io farei una proposta la quale prende-
rebbe una via media tra coloro che desiderano la 
discussione immediata, e l'onorevole Pissavini che 
preferisce rimandarla dopo Pasqua. Se la Camera 
crede che la discussione del regolamento sia di 
grave importanza, si potrebbe prendere la determi-
nazione di tenere alcune sedute di proposito per la 
discussione del regolamento, perchè così tutti ver-
rebbero preparati ad una discussione, la quale 
importa l'ordinamento interno della Camera. 

Ora, se l'onorevole presidente non crede che per 
martedì la relazione della tariffa doganale possa es-
sere pronta, noi potremmo cominciare a discutere 
il regolamento, perchè io voglio augurare a tutti 
che la discussione sia breve, ma è un augurio che 
peraltro temo non troppo facile ad avverarsi. 

Ci vorrà per lo meno una tornata perchè sia 
compiuta la discussione del regolamento, ed io, nel 
dire una tornata, mi mostro già ottimista : facciamo 
una prima prova per una intiera seduta; se noi 
arriveremo alla fine, avremo raggiunto lo scopo di 
coloro i quali si propongono di discuterlo presto. 
Se poi non sarà la discussione terminata, rimarrà 
la determinazione di tenere delle sedute di propo-
sito per ultimarla. 

PRESIDENTE. Dunque noi siamo dinanzi a due pro-
poste: l'una dell'onorevole Pissavini perchè si so-
spenda la discussione del regolamento sino dopo 
Pasqua ; l'altra dell'onorevole Indolii il quale pro-
pone tassativamente che essa cominci nella seduta 
di martedì. 

MACCHI. (.Presidente della Giunta) Io ripeto la di-
chiarazione fatta già dall'egregio deputato Maurigi, 
che la Commissione è agli ordini della Camera, e che 
perciò essa si astiene da qualunque votazione in 
proposito. 

PRESIDENTE. La proposta dell'onorevole Pissavini 
essendo la più larga, la pongo ai voti. Quelli che 
l'approvano sono pregati di alzarsi. 

(Non è approvata.) 
Ora metterò ai voti la proposta dell'onorevole 

Indelli, che cioè il progetto di regolamento sia 
posto all'ordine del giorno di martedì 9 corrente, 
senza cominciarne oggi la discussione. 


